

# 温州市非公有制经济组织党务工作者协会 社会组织党务工作者协会

## 简报

第 121 期（总第 921 期）

温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会编印

2020 年 12 月 25 日

### 【目录】

1. 康奈集团等 5 家企业成立非公企业文明实践站
2. 华峰集团党委副书记、总裁林建一：参与“脱贫攻坚”事业，是企业的责任和义务
3. 瑞立集团以职业技能等级认定助推员工素质提升
4. 瓯海经开区企业联盟宣讲队走进企业宣讲十九届五中全会精神
5. 简讯三则

### 康奈集团等 5 家企业成立 非公企业文明实践站 打造特色志愿服务队

近日，鹿城双屿街道率全市之先举行了新时代文明实践站

授牌仪式，该街道辖区内的康奈集团、一德鞋博城、温州国际鞋城、大都市女鞋园、丽龙小微园 5 家企业被授牌为首批非公企业新时代文明实践站，这标志着新时代文明实践活动在基层企业落地，将为促进非公经济“两个健康”发展注入新动力。

非公企业新时代文明实践站的设立旨在企业内打造特色志愿服务队，建设文明实践站阵地，同时根据街道点单不定期开展志愿服务活动。这几家授牌企业将把经营主业与新时代文明实践紧密结合，积极开展形式多样的文明实践活动，履行企业社会责任。“我们将围绕企业精神文明建设、丰富企业文化、宣传思想政策、传递文明风尚，建设具有示范性的非公企业新时代文明实践站。”康奈集团党委书记蔡发荣说。

活动仪式上，双屿非公企业新时代文明实践站还合力打造了一场跨越千里的爱心义举，即双屿街道充分运用辖区鞋企资源，号召企业开展“穿一双棉鞋、过一季暖冬”2020 双屿街道社会公益活动。在前期筹备的短短半个月里，双屿各大鞋企共捐出 9485 双、市值 200 万的品质冬季棉鞋，并争相要求承包运输费用。这些棉鞋都被运往鹿城的对口援建地区四川阿坝州壤塘县，送给当地的贫困群众。这场跨越千里的爱心驰援，也是双屿非公企业新时代文明实践站迈出了“守望相助、真帮实扶”的第一步。

作为新时代文明实践工作的重要阵地，鹿城区高度重视新时代文明实践中心建设工作，在文明实践路径、文明实践模式、文明实践内容等方面进行了大胆创新。在新时代文明实践中心

建设步伐加快之下，由 14 个实践所、154 个实践站所链接的新时代文明实践体系目前已经初步形成。（康奈集团）

## 华峰集团党委副书记、总裁林建一：参与“脱贫攻坚”事业，是企业的责任和义务

“助力打赢脱贫攻坚决胜战，是民营企业应有的担当和作为。”12月10日上午，华峰集团党委副书记、总裁林建一在温州市委常委、组织部部长杨胜杰主持召开的文成县平和乡扶贫结对帮扶工作座谈会上发言时说。

“华峰在温州创业近 30 年，能持续地成长和发展，一是得益于改革开放不断深化的‘天时’；二是得益于本地创业创新的‘地利’；三是得益于各级党委政府和社会各界支持的‘人和’。”林建一表示，参与“脱贫攻坚”事业，既是企业致富思源、反哺社会的责任，也是应主动承担、不可推卸的义务。

华峰作为本土企业，将主动作为、积极响应党和政府的号召，帮助经济暂时落后的地区和人口，激发内生动力，提升脱贫能力，同全国一道迈入小康社会。

会上，杨胜杰对林建一等提出的“就业扶贫”和“产业扶贫”的两点建议给予肯定。会议还举行了挂钩帮扶捐赠仪式，林建一代表华峰集团再次向平和乡捐赠 12 万元，以巩固拓展帮扶成果，持续助力乡村振兴。（华峰集团）

# 瑞立集团以职业技能等级认定 助推员工素质提升

作为温州首批企业技能人才自主评价单位，近年来，瑞立集团认真做好技能人才评价工作，在产改实践中积极作为。

一直以来，瑞立集团十分重视培养企业技能人才，认真做好技能人才评价工作的总体规划、落实好技能等级认定考核方式与实施计划等，提高员工队伍建设。今年5月，在瑞立集团的努力下，顺利通过浙江省职业技能等级认定试点企业评审，成为我市首家职业技能等级认定试点企业。自评定以来，瑞立集团共举办了3场技能人才自主评价认定考试，涉及餐厅、客房服务、采购和工具钳工4种职业的9项等级认定，最终评定并发放了152份职业技能等级证书。职业技能等级证书效用等同于国家职业资格证书，并实现人社部门官网可查，全国通用。其持有者纳入人才统计、高技能人才表彰、政府奖励津贴等范围，按规定享受培训鉴定、就业创业、技能提升等补贴政策。

随着职业技能等级认定试点企业在瑞立落地，集团里也掀起了一股学习技能的热潮，浓厚的学习气氛对本不愿意学习的员工有明显的激发和带动作用。参加培训考试认定的员工开阔了视野，提升了专业理论知识，提高了对技能操作工艺的规范性、科学性、严肃性的认知，纠正了过去的不良操作习惯，提升了本领。

（瑞立集团）

## 瓯海经开区企业联盟宣讲队走进企业 宣讲十九届五中全会精神

12月17日，由瓯海区智创党建中心德忠红创工作室负责人、区党建导师张德忠牵头组建的企业联盟宣讲队走进温州市维日康生物科技有限公司，为企业一线员工带去一场精彩生动的十九届五中全会精神宣讲课。

宣讲中，张德忠做了十九届五中全会精神专题辅导。宣讲会还邀请了浙江硕而博科技有限公司、浙江飘蕾服饰有限公司和浙江超达电器有限公司的党支部书记共同参加，互相交流，分享经验，互学互比共同进步。维日康公司党支部书记林祯乐说，“这节课把党的政策与我们企业的实际结合起来，对我们企业帮助非常大，加深了我们对十九届五中全会精神的认识”

为更好地宣传党的十九届五中全会精神，瓯海经开区15家企业的党支部书记联合建立了企业联盟宣讲队。截至目前，这支队伍已经走进瓯海经开区12家企业进行宣讲，取得了良好的效果。（瓯海智创党建中心）

### 【简讯】

§12月10日，浙江省女企业家协会在杭州举办“凝心聚力·实干笃行”——浙江省女企业家协会年会暨创新发展论坛，

会上表彰了优秀女企业家。新世纪发展集团执行总裁卢丽平获得“魅力女浙商、两战先锋奖”荣誉。（新世纪发展集团）

§ 12月12日-13日，嘉利特荏原公司举行为期两天的洞头行干部培训活动，集中学习十九届五中全会精神，公司党委、工会、团委、妇联干部以及公司总经理、中层干部参加。公司党委副书记卢建益做了学习贯彻十九届五中全会精神专题辅导。他希望，全体党员干部要不断适应新形势和新任务的需要，加强自身建设，在当前公司高速发展的关键时期，要稳下心来，做好表率，助推企业高质量发展。（嘉利特荏原泵业有限公司）

§ 近日，浙江省科技厅公布了2021年度省级重点农业企业研究院创建单位名单，浙江禾本科技股份有限公司榜上有名，成为鹿城区首家省级重点农业研究院。截至目前，公司研究院已先后承担国家级课题5项，省级重大课题12项，省农业成果转化资金项目3项，成功开发出了8项填补国内空白、达到国际先进水平的新产品，形成了一批自主知识产权核心技术、关键技术，有力提升了企业的行业地位。（禾本科技公司）

---

报：中共中央组织部、浙江省委组织部、温州市委常委、温州市委组织部、温州市委两新工委、市委组织部两新组织党建处、各县（市、区）委组织部、两新组织党建科

发：协会全体会员

---